

Základní údaje o studentovi

Fakulta Strojní

Obor studia – Procesní technika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí - Magisterská

Zahraniční škola

Země: Nový Zéland

Název zahraniční školy: Auckland University of Technology

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Engineering faculty

Jméno koordinátora zahraniční školy: Rajan Shivani (koordinátorka)

E-mail koordinátora zahraniční školy: Shivani.rajan@aut.ac.nz

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: aut.ac.nz

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 16.7.2018

Konec pobytu: 9.11.2018

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

V seznamu bilaterálních dohod ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

Na webových stránkách AUT, detailní výběr předmětů ve školním systému Arion

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Transcript of records, Certifikát o úrovni jazyka, vyplněná jejich přihláška, potvrzení o pojištění, později požadována kopie víza

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Vše elektronicky / oskenovaný podepsaný dokument

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, postup elektronicky, vyřízení rychlé (potřeba prokázat dostatek vlastních finančních prostředků nebo připojit k žádosti dokument, který podepíše blízká osoba, která potřebnými financemi disponuje a za vyjíždějícího studenta se zaručí)

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Sám jsem byl pojištěn s ISIC ročním pojištěním, jinak si nejsem jistý zda je pro všechny (i přijíždějící) studenty již v rámci studia zahrnuto nějaké pojištění, informační email který jsem obdržel byl nejasný

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Nepotřeboval (myslím že se žádné speciálně nevyžaduje, jinak na běžné nemoci u kterých se očkování vyžadují jsou / měli by být dle zákona / Čeští studenti od mala očkovaní)

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letecky do Aucklandu, jednoznačně doporučuji čekat a využít případné cenové akce. (normální cena zpáteční letenky 30 000, se štěstím 20 000, v akci za 15 000 a méně, hlídat na např. Honzovyletenky.cz nebo cestujlevne.com)

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Kopii víza, pas a další obvyklé náležitosti

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Samostatná cesta z letiště, rozhodně lepší než drahé taxi (na letišti lze zakoupit v kiosku AT HOP card, kterou student může pak používat ve městě po zbylou dobu, případně lze zakoupit lístek na express shuttle SkyBus, který je dražší ale rychlejší a bez přestupu)

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, z důvodu neotevření předmětů které jsem si zapsal do studijního plánu

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Vše probíhá ve školním systému arion (rozvrhy poté v systému blackboard), omezení nebývají nebo jsou explicitně uvedena (např. prerequisites)

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Jednoznačně doporučuji předmět „Programming 1“, mírně náročný předmět ale s výborným přednášejícím (Stephan Hooper), dobře připravený, strukturovaný a vůbec skvěle realizovaný.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Nebyla.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Ne vždy se nutně rozlišují přednášky a cvičení (někde přednášky či cvičení ani nejsou), většinou se dávají domácí úkoly nebo semestrální práce na probraná témata, hodnocení je složeno často z průběžných výsledků (např. 50%) a závěrečné zkoušky (např. 50%), může být i odlišné.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Kvalita je buďto stejná, nebo mírně až výrazně vyšší, záleží na výběru konkrétního předmětu, lektori umí průměrně učit lépe než na domácí univerzitě, materiály bývají lépe připravené, strukturované a srozumitelné

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Veškeré materiály byly dostupné po přihlášení do systému blackboard, dále byla jen doporučena studijní literatura navíc, která však potřeba nebyla

Jaká je vybavenost kampusu?

Vše potřebné tam najdete – PC ve volných učebnách, tiskárny, studijní oddělení, knihovna a pár občerstvovacích míst (většinou však typu fastfood)

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Dostupné je vše jak na kampusu (školní wifi, tiskárny, počítače) tak dokonce i na kolejích

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, pár akcí se koná, primárně ze začátku semestru (welcome party, introduction week)

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, studovali jsme předměty jako plnohodnotní místní studenti spolu s nimi, žádné výjimky či ulehčování, měli jsme naprosto stejné podmínky

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na kolejích – bohužel jedna z nejdražších variant

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Cca v přepočtu 24 000 / měsíc

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Volil jsem koleje z důvodu jistoty garantovaného ubytování po příjezdu. Výhodami je sociální život a ucházející společenské zázemí jako kulečník, jinak jsou koleje značně nadhodnocené (samotná budova nic moc, výtahy občas blbnou, pračky a sušičky se rozbíjejí, někde do bytů teče při dešti, kuchyně žalostně nevybavené, recepční nejsou vždy k užítku). K dispozici nemáte víceméně nic, všechno je třeba koupit (povlečení, peřiny, kuchyňské vybavení atp.)

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Univerzita nabízí možnost kolejí v daném předstihu, pokud se nepřihlásíte kolej bude nabídnuta dalším lidem. Možnost využít okolních ubytovacích zařízení, v centru jich je více, dokonce i nějaké hostely nabízejí dlouhodobé bydlení, nebo googlit nabídky sdíleného bydlení. Ceny bývají od 200-350 dolarů týdně (kurz NZD dolaru NENÍ stejný jako USD dolaru!)

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Hlavně si vařit, v okolí jsou primárně fastfoody nebo pár pizza míst (dělají tu všude hnusnou tlustou pizzu) nebo asijské restaurace

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Ceny základních potravin pro vaření jsou velice podobné jako v ČR, dá se tedy vyžít celkem levně, dražší je poměrově především zelenina, ovoce nebo pečivo

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Po městě jezdí hlavně autobusy, po centru lze spíše chodit. Okolí centra je kopcovité, takže kolo není vhodné všude. Ve městě dále jezdí vlaky na především delší vzdálenosti a součástí MHD systému je v určitých místech i lodní přeprava mezi přístavy.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Zajít na zahraniční oddělení a tam případně vše vyřešit, jsou to jen maličkosti, jinde (např. imigrační) nic nevyřizujete

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Zkušenost jsem neměl žádnou

Pracoval/a jste během studia?

Nepracoval – studenti pracovat nesmí, pracovat je povoleno pouze studentům studujícím na NZ po dobu 14 týdnů a delší, tudíž déle než na 1 semestr

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Viz. výše – studenti vyjíždějící na rok pracovat mohou (podmínky si najdou, bývá udaná minimální mzda, tuším 15NZD/h nebo tak něco), studenti přijíždějící na semestr mají smůlu

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Výlety v okolí Aucklandu – přístav Devonport, ostrov Rangitoto, další ostrovy – Motutapu, Waiheke, přístavní část centra je také pěkná

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Vlastní zdroje, rodiče, podpora ČVUT, podpora od Hlávkovy nadace, podpora od Nadace pro vzdělání

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Tipuji 40 000,- (spíš méně, nijak jsem se nesnažil šetřit kde to šlo, ale nechodil jsem moc do klubů apod.)

a) z toho stravování

8 000,-

b) z toho ubytování

24 000,-

c) z toho na cestování a volný čas

8 000,-

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Nakonec bylo zvýšené stipendium ve výši 74 000,- což pokrylo asi 25% celkových nákladů (300 000,-). V nich je však zahrnuto další cestování po semestru, mnoho drahých aktivit, zpáteční letenka navíc apod.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium vypláceno v základní výši najednou před odjezdem, navýšení stipendia formou doplatku po příjezdu na domácí univerzitu

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Vše jsem platil vlastní kartou, účet na místě jsem si nezřizoval (avšak není to velký problém a jeho vedení bývá zdarma)

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Symbolické poplatky za kopírování, především však poplatek cca 300NZD za administrativní úkony, platba před začátkem studia, student je upozorněn tamním koordinátorem.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

30

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

30

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Povinně volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano, avšak 2 kurzy se pak neotevřely, takže i v tomto ohledu nastaly změny, ČVUT vyšlo změnám vstříc bez problému

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Žádné problémy, srovnávací arch (kde jsou nikoliv původně zapsané, ale finálně absolvované předměty) podepsal hned vedoucí katedry a poté proděkan pro ped. činnost, p. Řezníček

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Transcript of records, potvrzení doby studia (a možná ještě něco, každopádně nic navíc oproti dokumentům které jsou předem avizovány a požadovány pro každý výjezd)

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Předměty byly víceméně mimo obor, avšak proto jsem je bral jako přínos a zpestředí studia mimo rámec pouze vlastního oboru. Celkově hodnotím univerzitu AUT a poskytované vzdělání / služby velice kladně, a to především příjemným přístupem ke studentům a většinou vysokou kvalitou výuky (dobré přednášky, vyučující nechodí jen odvykládat k tabuli ale je připraven a ví co a proč přednáší, materiály jsou vždy dostupné apod.)

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Jedna z nejlepších životních zkušeností mého života, možná ta nejlepší. Přestože je NZ poměrně turistický, skýtá tato země velké množství věcí, míst a vůbec všeho, co stojí za to vidět, zkusit nebo zažít. Je to země krásné přírody, milých lidí, zajímavé kultury, adrenalinových sportů a dalších věcí, které sice najdete i jinde, nicméně tady se kloubí všechno z toho. Nedá se to úplně popsat slovy, tedy shrnuto – o této zemi se říká, že je

opravdu úžasná. Přestože jako každá země má své mouchy, o kterých se moc nemluví, v naprosté většině toto tvrzení sedí a málokdo odjíždí ze Zélandu zklamaný.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.

Ze strany ČVUT bylo všechno opravdu v pohodě, nenastal žádný zádrhel.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky.

Proces byl trochu delší než bych si představoval, nicméně velice oceňuji podporu a komunikaci tamní koordinátorky – na emaily odpovídala rychle, tudíž jakýkoliv dotaz, problém nebo zádrhel ze strany AUT se vyřešil téměř okamžitě a tudíž aniž jejich strany zásadní problém nevznikl.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Jednoznačně ano, dále by mě lákal pobyt v Kanadě, případně některé zemi Latinské či Jižní Ameriky.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Celkovou zkušenost (životní a akademickou dohromady), která je „oči otevírající“ v mnoha ohledech. To by nejspíše bylo stejné u mnoha výjezdů, avšak na NZ se k tomu přidávají krásy a kladné aspekty této země, které pobyt a zkušenost ztelně posouvají k lepšímu.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Nakonec ne, ale doporučuji dát si POZOR – při příletu / odletu přes Austrálii si dejte pozor, i při pouhém přestupu, pokud trvá déle než 12 hodin, potřebujete tranzitní vízum. Pokud ho nemáte, může se stát že jednoduše neodletíte protože vám neumožní na letišti check-in.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Mix poznatků, obrázků, výletů apod. najdete na www.sobgoestozealand.wordpress.com

Jinak doporučuji navštívit stránku Czechkiwis, kterou vede český pár dlouhodobě žijící na NZ – tam můžete načerpat mnoho užitečných rad a doporučení, případně vám pomohou i se sehnáním letenky a dalšími potřebnostmi, stačí je kontaktovat na FB.